

学雷锋 树新风 讲文明

“五个一”系列活动情满校园

今年3月5日是第60个学雷锋纪念日,也是第24个中国青年志愿者服务日。为传承雷锋精神、弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,从3月1日起,大同煤炭职业技术学院开展为期一个月的“传承雷锋精神 绽放时代光芒”主题活动。

活动从学雷锋志愿服务队赴矿井和生态园开展的“清洁卫生 美化环境”

志愿服务开始。随后,陆续开展以“一次志愿服务分享会、一场校园文明实践、一项传统文化志愿宣讲、一批先进典型选树、一次志愿服务活动”为重点的“五个一”系列活动。

具体活动有,邀请疫情防控期间参与志愿服务的优秀学生代表分享志愿服务心得;开展“厉行节约 反对浪费”主题实践,开展主题团日、签名承诺、科

普宣讲等;发布志愿项目,遴选志愿宣讲者,组建宣讲团,大力宣传雷锋精神;通过主题实践活动,进一步激发广大学生学雷锋、做雷锋的积极性主动性,并对优秀青年志愿者进行表彰;以“第二课堂”为主阵地,组织学生参与美化环境清脏治污、整理图书、反诈宣传等志愿服务。

本报记者 纪元元

社区志愿者情暖养老院

3月2日上午,平城区开源花苑星辉养老院里一片欢声笑语。开源街道民和、民康、民泰三个社区的党员干部和志愿者在这里开展“心系雷锋日 情暖三月天”主题活动。

活动现场,开源街社区卫生服务中心的医务人员详细了解老人们的饮食起居、心理健康、慢性病及现有症状等,热心提供健康体检、用药指导等服务,并告知工作人员关于老年人日常健康监测的注意事项。

在爱心义剪区域,志愿者细心询问老人的理发要求,还亲切地同老人唠起家常,热情的服务、精湛的手艺让老人们备感温暖。其他志愿者分头行动,帮助老人打扫房间卫生、整理生活用品。最后,志愿者送上精心编排的舞蹈表演,并邀请老人们一同舞蹈,现场欢声笑语不断。

看着老人们的笑容,听着他们的感谢,志愿者们十分欣慰,纷纷表示,将延续“党建+公益”模式,继续投身志愿服务活动,使敬老孝亲的传统美德蔚然成风。

本报记者 张彩峰

市学雷锋联组协会进校播文明

3月2日,市学雷锋联组协会志愿者走进大同机车技师学院,开展了“争做新时代雷锋传人”主题活动,掀起知雷锋、学雷锋、做雷锋的热潮。

“我们都应该成为雷锋精神的传承者,把雷锋精神发扬光大……”志愿者们用真挚的情感讲述雷锋故事,介绍雷锋精神。“我们要像雷锋叔叔一样,从小事做起,做一个对社会有用的人……”学生们纷纷表示,要争做雷锋精神的传播者,用实际行动践行雷锋精神。

随后,志愿者和学生们一起打扫教室、擦玻璃、清理校园垃圾。

市学雷锋联组协会为每个学生发放了笔和笔记本,并为今年入团的先进青年佩戴了团徽。



为学生发放了笔和笔记本 杨显郁 摄

“雷锋精神促成长,文明实践暖人心。”该协会有关负责人表示,将持续

开展学雷锋活动,让“雷锋之花”处处绽放。

本报记者 杨显郁

义诊到基层 服务暖民心

近日,平城区文瀾湖街道办事处联合大同凯霖耳鼻喉医院开展“义诊进社区 健康伴您行”志愿服务活动,为基层职工、物业服务人员和居民进行义诊。

“人老了,耳朵越来越听不清,想去医院又不方便,这次活动真是太好了!”刚做完检查的居民张先生高兴地说。

此次义诊提供了耳鼻喉内窥镜检查、健康知识宣传、健康咨询等服务,还有来自南京同仁堂的中医免费接受问诊,并对日常预防保健进行指导。医务人员为每一位前来应诊的员工和居民进行详细检查,并耐心细致地分析身体状况、讲解注意事项,志愿者们还发放了健康知识宣传手册。

“希望通过义诊活动把关爱送到基层,让职工和居民在‘家门口’享受到优质的医疗服务。”文瀾湖街道办事处负责人表示,今后将继续充分发挥新时代文明实践站的作用,广泛征集居民需求,充分调动和整合各类志愿服务资源,持续开展志愿服务活动。

本报记者 张鑫

别样“消防礼”送到敬老院

为大力弘扬雷锋精神和志愿精神,营造“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的浓厚氛围,3月2日,云冈区消防救援大队部分消防员走进晋福园老年公寓,给老人们送上一份别样的“消防礼”。

指战员们手拉手与老人们拉家常,关切地询问近期生活情况,叮嘱他们多注意身体、多参加文体益智活动,保持身心健康,老人们脸上都洋溢着幸福的笑容。

指战员们还拿起工具,分头清理院内卫生,帮助整理、打扫房间,擦拭门窗,营造洁净、舒适的生活环境。

针对老年群体抗御火灾能力弱的情况,消防员们向敬老院工作人员和老人们详细讲解了老龄人群消防安全现状、易诱发火灾的原因、防火常识、火灾发生时的注意事项、灭火器使用、消防设施的检查及简单维护保养等消防知识。

本报记者 张鑫

